FIE ZESER

TEAL G2 BT 0] 3k A A e e T T AT 3 b i 0 42 S 45 440 BV 205 46 08 36 45 ) R A 2R 45
ey o B 2 A T 1] 0 R AR T T IR R LR 0K Sl B R B S R T At TSR I R
X3 RRREA R REFF AL . AT AU AN R AR R Y BT L AR SEBRIT Aorh O T SR
SE 1l 55 72 B BRI | AT RT3t P B O A 2 R A RIS PR A L O B T EOR ik
FELSH R IR MRS o AT B S 4 AR R U Python i $R 454 5 7R 3R 45 14
4 T 1%+ ORI 2 T A 7 491 ke B g HE 2%

3.1 FRIEX

e T 45 K MG PR 45 4 L 0 2 A PR R R OB E T — B M PAT IR . fE Python
L B R R B AR R A A SRR AU T LU S SRRk

TEVE PRI PR G5 F b o 25 A 3R 8 U 2R & False,0(8 0. 0,0j 45) 25 {H None, =%
P s ondl A A T AT A range X R Ut 25 26 UK R L Python fif B4R
YA N5 True S5

KT REBAMBREAFOTEMNAAL 145 WHEA NG A FEE L A 24—
TAMEREAPIERERIL B R, BARXREAN. SMRZEFT AR . 1
Python W5 Z 12 AT Al LU SE 48 AT . il 4

>>> print(1<2<3)
True

>>> print(1<2>3)
False

>>> print(1<3>2)
True

FEBRF IR 112 AT I0 A 2 2 AT and Al or . 3X P~z AT B A J %K (H s MoK (E
A A T B 3 i T S A B ) R IR AU (B, AR BT AR R R K U R R B 2
S i T SR R 6% 1 b R 32 B SR AT and AN or 1) 4 I SR SOME R SR (R AR L TT LA K 4R
1 R A AT ROR S DD AN B TS

P and S, xR KRB T and Rk 270 5 L AR AR IE L 17HY(E DY False 8%
HASEE I A R IK K 27B R AT 4 B RIE AR E RS2 False, U “3Ri550 27/
{ELTC I8 2 A AR 52 i B> ik R (R PO AN 2 it 80, AT 9 20 A o 8 1) 8
Wr. 28 o6s AT or WHRA MR AL BEH AT LA T 00T .

FEBC T AR 3K U U0 2R RE 05 JCME T I AS [] 2% 1 2% T ABE 3% O 2 A 26 PR AR B and
I or 3z 5T 0 A R ABLRR R 21 205 5 WU, 7T LR B2 32 i3 R P 8 A7 880%

£ Python "1, 26 0F B X0 A e VRl R (ELIZ AT =7 ik o 1 R L6 3R 5 b i X &R
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BT = = "B AW B SR AT = 77 ok i BT, 1) 4 T A A A 7 0 3k X b (I (B iz
SEATS =R S SRR TR IR R R

>>> ifa=3:

SyntaxError: invalid syntax

3.2 kA K

5 24 30 3 ) W R R AR AR T I R R E TR — 2P I AT AR R AR 4R
w45 o B ILAY A o STIEFR AN A XU SCIE RS M 22 00 SO PR AE M I B S A L IR
KRR TE 2 AR IR — P i 208 J2 Bk 7 Jr 22 S SRl 55 2 8. i 1 2 39 op R 2
V140 P 245 ) R S5 A RS R L T U AT else T/, T DU VR J& e BR 2540 1) — FhASTE .

3.2.1 B XEELEY

PG SR PR B RGBT A — R E L R R R b R AR E 572
AR R R — A TR IT G JE LA HAE X e A AR R S5 i g B Sl
WA .

if Rk

FERGIE-N

MRIBAME R True sCH A SE A B IS, 3R S5 2006 2 35 ) BBk BA T 75 W%3E g B
AT .

X = input('Input two numbers:") #2 N 22 (R 25 4 43 TR

a, b =map(int, x.split())

if a >b:

a,b=b, a # 38 3 A7 1 1 (E

print(a, b)

3.2.2 WHOZiEFELEN
R4 3 1 6 235 ) 1 1 1

if Fika:
[EERGI =N
else:

WA 2

HFRIBAE True s SN EIS  PATIHATER 1.8 WS AT A B 20 i i QR i
AT XU S PSS R i

>>> chTest = [ '1', '2', '3, '4', '5']

>>> if chTest: #ETHE Y 3K T30 LA AN 47 &
print(chTest)
else: #else BRI ,(HZ 4R LA if JE X551



print('Empty")
[Ill’ |2|, |3|, |4|, |5|:|

Python £ R FIE AR B

valuel if condition else value2

AR SRR

B MR IRK condition WEYE True Mt , FREXE R valuel . 75 M F KX E N
value2, H4h, 7 valuel F value2 Wik n] LI FI&E 24 ik, WG R B0 A . T m A9 S
AT FEMEEXWHE AMRBRITUEH . XIS REN 0BG E M REN

R

>>> X = math.sqrt(9) if 5 >3 else random.randint(1, 100) #I; i} if %A 5 A math f& Bt
NameError: name 'math' is not defined

>>> import math

#UL IR A A random B B i T &R B 2 5 > 3 H N True, it LAWT LLIE #1817
>>> x = math.sqrt(9) if 5 >3 else random.randint(1,100)

#UIL IR A S random BEH B T 4 E 32382 2 > 3 MMH Hy False, 5 B4 — A %A
I

>>> x = math.sqrt(9) if 2 >3 else random.randint(1, 100)

NameError: name 'random' is not defined

>>> import random

>>> x = math.sqrt(9) if 2 >3 else random.randint(1, 100)

3.2.3 mEMNEEEH
REMEBESEH AR T E S, T USSR E RN 52 E, —

if £k 1:
WA

elif FiL= 2:
WA 2

elif £k 3:
WA 3

else:

B n

5 Y fE,

F it kI XN

Horpr, CBES: elif J2& else if (AR5 . T 1 AAUAS I 78 1 A R E 28 LSt I P 20 ) 72 462 3

#&%JE’J%%??&O

def func(score):
if score >100:
return 'wrong score.must<=100."
elif score >=90:
return 'A*
elif score >=80:

return 'B’
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elif score >=70:
return 'C'
elif score >=60:
return 'D*
elif score >=0:
return 'E'
else:

return 'wrong score.must>0."’
7 — iR E RS HREE W T

if FiA 1
EAI 1
if Rk 2:

A 2
else:
H AR 3
else:
if Rk 4:
A 4

o P32 5 R I s — 5 ST A% 2 ) 2 A ] 803 A B 4 4 o DA Dl B RS T A [T B

FR DA S 5 2 A Bl 55 32 B R 75 0 A A Ml S B L JE 7R RE A A Python 1E B A A ERAT . 40
T ) 5 A R B R B A D — b g R 1T L 3 Al LS Tk

def func(score):
degree = 'DCBAAE’
if score >100 or score <0:
return 'wrong score.must between @ and 100. "
else:
index = (score-60)//10
if index >=0:
return degree| index]
else:

return degree[ -1]

3.2.4 EFREHNARSG

70

Bl 3-1 (AR

age = 24

subject = "IFEHL"

college = "JE 5"

if (age>25 and subject=="H {5 & T#") or (college=="1 /5" and subject=="HL T 15 & T " )\
or (age<=28 and subject=="{1"FHHL"):
print ("4 B, E KRB R A E M E KAL)

else:



AR SRR

pront (i, 455 ik B 14 2K )

Bl 3-2 IS A A B OR Be A e B -2 0y o A A — A0 B0 i TR T 4k
Sl AT — 7080 1% yes sLARSERT AT — A3 %0 1% no sl ds ik A7 £

numbers = [ ] #0503 R AE TR0 i B aiE
while True: #EIRLEH) , 5% 3.3
x = input("iEH A — S ")
try: # 5B, 5% 83
numbers .append(float(x))
except:
print(" N EAERS )
while True:
flag = input('Zk£Lfi A7 (yes/no)').lower()
if flag not in ('yes', 'no'): # B8 FH P i A N L A0R yes 8] no
print(' HAEfHI A yes 5{ no")
else:
break
if flag == 'no":
break

print(sum(numbers)/len(numbers))
Bl 3-3 ERTF,HIWHEA H R IZAER LK.

import time

def demo(year, month, day): #REOE L, B HE 5%
day_month = [ 31, 28, 31, 3, 31, 30, 31, 31, 30, 31, 30, 31] #5 HWRKE
if year%400==0 or (year%4==0 and year% 100!=0): # H W2 & hy 4R
day_month[ 1] = 29 #HEE 200 29K
if month == 1:
return day
else:

return sum(day_month[ :month-1]) +day

date = time.localtime() #ARWCH T AY B A
year, month, day = date[ :3]
print(demo(year, month, day))

PRUEPE datetime $& 4t T timedelta XF 42, 7] LUAR J7 f s 3H 5048 45 VA O H B 40 b 2
BB 05 B H 3 I ) S St 1k 25 2R rh A 5 4 A R IR S AR AR LR 7 A R AR S LR
HEEN timetuple () RAELE .

>>> import datetime

>>>Today = datetime.date.today()

>>> Today
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datetime.date(2019, 9, 2)

>>> Today- datetime.date(Today.year, 1, 1) +datetime.timedelta(days=1)

datetime.timedelta(245)

>>> Today.timetuple().tm_yday

245

>>> Today.replace(year=2018)

datetime.date (2018, 9, 2)

>>> Today.replace(month=1)

datetime.date(2019, 1, 2)

>>>now = datetime.datetime.now()

>>> now

datetime.datetime(2019, 12, 6, 16, 1, 6, 313898)
>>>now.replace(second=30)
datetime.datetime(2019, 12, 6, 16, 1, 30, 313898)
>>>now +datetime.timedelta(days=5)
datetime.datetime(2019, 12, 11, 16, 1, 6, 313898)
>>>now +datetime.timedelta(weeks=-5)
datetime.datetime(2019, 11, 1, 16, 1, 6, 313898)

# 5 RESEMEILK

#5 H H P AR

# 5P A

#8H B ) g A

#1155 KRG H W H

#1158 5 A AT 0 B 9 e e

333 A M

3.3.1 for fEIR 5 while fEIR

Python $&fit T PIFPEEA A FEIRS5 44 . while fE IR AN for 536, oo, while {36 — it
TG B UBOME LA A A A B0+ 24 2R nT LU A0 26 ORI A2 1 15 0 5 for 1 3R — BT T
1 PR UCRCAT LA B8 5 1155 B0 - JU IS T B0 Bl D e 9 s RO R P T R & . 1
PG5 H 2 8] T LA AR AT A5 R SR A A iR (T R S B B O S 2 ) 12 B

=

while R F for 1R 8 WY ¥

while &£k :
G FRAK

for ZE & in JF 8 s HABIA AT £
(RIS

735k s while JE3 M for fEFFER AT LU else A1 AR BF (R O 4% 4 238 2R iz i A
IRGE R OR 2 AT T break 45 RAFIR)  MERAT else S5 4 b 518 4] 5 A0 R4 B = Ay £k
177 break T8 A) TS B0 PR AT S A WA AT else TR ). HIERIE AN

while Z& 1Rk
UEEINES
else:

else /AU B



for BU{H in A ek 0%t 4 .
UEEINEN
else:

else TA] L HS He

3.3.2 {BRIRGHIMMAL

AR SRR

N T ARACRR B LARAS 5 v 0 R s A7 L L A6 G 5 A PRI R I S A BRI
AN BT R 5 PR AL R T G AU R AT Bt B MR BR 2 Ak Xk T 0l ] 22 EE A B ik
B IDRERV VRN VRS = WAl D 1 NG A NVAR - 1 g o S A e B U P B (U (AT R OR AV e

B AR — B s AT AR E

import time
digits = (1, 2, 3, 4)

start = time.time()
for i in range(1000):

result = [ |

for i in digits:

for j in digits:
for k in digits:
result.append(ix100+jx10+k)

print(time.time()-start)
print(result)

start = time.time()
for i in range(1000):
result =[]
for i in digits:
i=1x100
for j in digits:
j=jx1e
for k in digits:
result.append(i+j+k)
print(time.time()- start)
print(result)

TEAE PR R Sl P Jmg A L TR SRy RS

PR 5 78 17 [ 3 2 L 42 S 7

I e L T 2

% 5.5 WA . S3A  FEE IR b i 5 i T LS R S Ak D A ) YR B

RRBiTEE. /2% 1. 4.8 TN 4,

3.4 break fl continue % h)

break i&4] il continue i /4] 7E while fEER A for f&# F# Al LA FH . IF H— e 5 e #%
GERGE A DIk B 7R E S5 15 200 R i Bk B R H A . — H break 15 4] W AT L B
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AR IR ATSS A . continue TH /A B AR F 2 26 1L A UG BRI Z 0% continue Z J5 #Y
AT VA LA ] B A P B T o 482 A AR — KA 3E

100 W KRR EiEFE R break iF A fl else FAJ A .

continue ¥ FHILTE J5 i 2 17 2 317 8R . F m AR RS H R TFR N T E ey

>>> for n in range(100, 1, -1):
for i in range(2, n):
if n%i==0: 3.4
break
else:
print(n)
break
97

T B3 L v GRS i Jm — A~ break 14T n] LRI a 100 LA B BT A 23R 2K

3.5 KRB K%k

B 3-4 1 1+ 2+ 3+---+ 100 HYMH .

s=0
for i in range(1, 101):
s=s+1i
print('1+2+3+:-+100=", s)
print('1+2+3+:--+100=", sum(range(1, 101))) #ELH T N B RR Ok S B E R

Bl 3-5 Mo IFE L ESI TP EOTER .

a_list=["'a', 'b', 'mpilgrim', 'z', 'example'] # nJLI{#i ] enumerate()RR IS HL start K fiifk
for i, v in enumerate(a_list):

print('ﬁ”%@ﬂg%', i+1) '/l\fﬁi%i ') V)
X T AR T 2R 3 Ty A [ 8 () R s ] DA T while A B Sk fif o o (H 2 AR 2 RR 00— 2L,

AL 2E A

>>>a_list=['a', 'b', 'mpilgrim', 'z', 'example']
>»>>1i=0
>>> number = len(a_list)
>>> while i < number:
print(‘FIFEAE ", i+1, "PonER: ', a_list[i])

i+=1
B 3-6 K 1~100 REHE 7 BB AN RE [RIBF4E 5 BB 1 BT A B 5.

for i in range(1, 101):
if i%7 ==0 and i%5 !=0:
print(i)



Bl 3-7 ik 3 ALKANAERL” . BT n ALK AAEROE R — A n A7 2E R A KL

T 0 YO AR A T IR R B . B0, 153 JEORANAERL, A O 153 =17+
59437,

for i in range(10xx2, 10xx%3):
bai, shi, ge = map(int, str(i))
if baix*3 +shix*3 +gexx3 == i:
print(i)

Bl 3-8 Gt H i SPAETE R b R R KAk N H

scores = [ 89, 70, 49, 87, 92, 84, 73, 71, 78, 81, 90, 37,
77, 82, 81, 79, 80, 82, 75, 90, 54, 80, 70, 63, 61]

groups = {'"{E% ':0, 'R ':0, ' ':0, 'KiE':0, 'S LKIE " :0}
for score in scores:
if score >=90:
groups '"ti% '] = groups[ "5 '] +1
elif score >= 80:
groups[ 'K '] = groups[ 'K '] +1
elif score >=70:
groups[ "1 '] = groups[ " '] +1
elif score >= 60:
groupsl ' K45 '] = groups[ ' K A% '] +1
else:
groupsl " Kk '] = groups[ A etk '] +1
print(groups)

Tk

from itertools import group by
scores = [ 89, 70, 49, 87, 92, 84, 73, 71, 78, 81, 90, 37,
77, 82, 81, 79, 80, 82, 75, 99, 54, 80, 70, 68, 61]

def classify(score):
if score >= 90:
return {55 "
elif score >= 80:
return 'K '
elif score >=70:
return 'H1'
elif score >= 60:
return 'A%
else:

return AN M H

HEAE SRR

groups = {category:len(tuple(score)) for category, score in groupby(sorted(scores), classify)}

75
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print(groups)
Trk=

from collections import Counter
from pandas import cut # T S TR R R pandas A BE A

scores = [ 89, 70, 49, 87, 92, 84, 73, 71, 78, 81, 99, 37,
77, 82, 81, 79, 80, 82, 75, 99, 54, 80, 70, 68, 61]
groups = Counter(cut(scores,[ @, 60, 70, 80, 99, 101],
labels=[ A Jetk ', " Jeg:, ', TR, RS,
right=False))
print(groups)

Bl 3-9 ATENLILARRER.

for i in range(1, 10):
for j in range(1, i+1):
print('{@}x{1}={2}".format(i, j, i*j).1ljust(6), end=" ")
print()

B 3-10 3K 200 DI RERE 17 BB A9 e K IE B EL
for i in range(200, 0, -1):
if i%17 == 0:

print(i)
break

B 3-11 W — A IR EOR R R AL

import math

n = input('Input an integer:")
n = int(n)
m = math.ceil(math.sqrt(n)+1)
for i in range(2, m):
if n%1i ==0 and i<n:
print('No")
break
else:
print('Yes')
math J& ] THCA AR EE B T TP AR R AL sqrt () A ] | EURE R 2L cedl (),
PR T BRI ZIER R ged (), sin() asin ()5 = A1 R K0S B = A eR B IR 15 A HE B 4
PREL degrees().radians (). 2 bR erf() B AT iR 22 pR AL erfc() N5 bR L gamma (). XT 4L
PRIEL log().log2().logle(). (3 pRi %L factorial(), # % pi Ml e, 45,
Bl 3-12 XG4 R M AT . (R AT 3G A 30 HL A 90 HLORXS A Z R,

for ji in range(0, 31):



AR SRR

if 2¢ji + (30-ji)*x4 == 90:
print('ji:', ji, ' tu:', 3@-ji)
break
B 3-13 w5 RRIT H i 1.2.3.4 53X 4 AT L) A A8 HRET N A
[R B r A = %K

digits = (1, 2, 3, 4)
for i in digits:
for j in digits:

for k in digits:

if il=j and j!=k and i!=k:
print(ix100+ j*10+k) i 3-13

IAARHS A AR 1 5 A o T 3 B AR I AN S AR -, HL rp g 26 ) 7 52 42 1T DL FE S 2 A 26
e A AT 2 5 A8 A7 808 L AT L — i LA Ak 5 ik DL R 22 5B

Bl 3-14  H—FEER, AN 4 DMBEERT 1A, 545 MERERT 24, 94
9 MBI RT 74 . MEBRFPITEXHEERELHLZ LA,

JERERRLL 9 4% 7 MR/ N R XN B BN 9 W R AR B ECFEBR DL 5 R 2 i
1E s SRR X AF BB E N A5, ARG B BT RR DL 4 A 1 sk . S aT AR B A R0 R
JEH A

from itertools import count

for num in count(16, 9):
if num%5 == 2:
break
for result in count(num, 45):
if resultk%4 ==1:
break
print(result)

Bl 3-15 WMERIT ATEAHAEH Cr, ) B n NIuR BT A~ A 2D Rk,

MR 20 5 B0 XL 5 BETHIR 3 AN B Y e  ZEAR 22 4 B2 08 5 v AR AR M 4 ol P R AR it
FOR KE e 4h A L B4R Python JEARNFELE XA (B8, (H RT3 KA B e 3 5 A 2 2
e . AR AL S — R T A Cni(8,3) il 4% & X R EIF Jy Cni(8,3)=281/31/
(8—3)1=(8XTXBEX5XAXIX2X1)/(3X2X1)/(5X4X3IX2X1) % F (5,8 X [ (%,
g3 BB — RN o B LB B s (3,5 1K ) A BCAE 3 o0 B B A B — ks L1, 3 X Y
By bW —Uam o B B BRI,

def Cnil(n, i):
if not (isinstance(n, int) and isinstance(i, int) and n>=1i):
print('n and i must be integers and n must be larger than or equal to i.")
return
result =1

Min, Max = sorted((i, n-i))
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for i in range(n, 0, -1):
if i >Max:
result *= i
elif i <=Min:
result //=1
return result
print(Cnil(e6, 2))

AR AL AT LA math [ v A i o pR R 2 4% 2H 5 BOE LB,

>>>def Cni2(n, i):
import math #Python 3.8 F#2fit T math.comb ()& %% ,if H 1745 [
return int(math.factorial(n)/math.factorial(i)/math.factorial(n-1))

>>>Cni2(6, 2)

15

B T LA B ] Python FRifEJE itertools S A 415 pR &L

>>> import itertools
>>>len(tuple(itertools.combinations(range(60), 2)))
1770

TR A BT QSR ROE n A § R, A I A Cndd () ROER AS Al
combinations ()l Cni2()PR%L . K A iX S8 n K& BN EREE £ S HAEHL. B THE R
¥ combinations().itertools i 42t T HES 5K %k permutations (). FH T-1& R 7 ] 1% 48 % 4
JLE R %ﬁcycle() R G — 7 81 B XS 5 — AP 90 3847 0 38 1Y PR 2L compress () AR 41 bR
R R X e 51 0E 47 445 B9 B8 8L groupby () 1153 HE 51 %5 ) oK %L perm () (Python 3. 8 D |
ATHD .

>>>import itertools
>>>x = "Private Key'
>>>y = itertools.cycle(x) #6038 i 75 ot R
>>>for i in range(20):
print(next(y), end=",")
P,r,i, v, a, t,e, ,K,e,y,P,r,i,v,a,t,e,, K,
>>>for i in range(5):
print(next(y), end=",")
e,y,P,r, 1,
>>>Xx = range(1, 20)
>>>y = (1, 0)%9 +(1,)

>>>y
(1,0,1,0,1,0,1,0,1,0,1,0,1,0, 1,0, 1, 0, 1)
>>> list(itertools.compress(x, y)) # MG — A7 5 B E X 55— 5 R A7 ug
(1, 3,5,7,9, 11, 13, 15, 17, 19]
>>>def group(v): # FR 2 7 A0 A R
if v >1e:

return 'greater than 10’



elif v <5:
return 'less than 5'
else:
return 'between 5 and 10’
>>>X = range(20)
>>>y = itertools.groupby(x, group)
>>>for k, viny:
"', list(v))
less than5: [0, 1, 2, 3, 4]
between 5 and 10 : [5, 6, 7, 8, 9, 10]
greater than 10 : [ 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19]
>>> list(itertools.permutations([1, 2, 3, 4], 3))
i 45 R (i)

>>>x = itertools.permutations([ 1, 2, 3, 4], 4)

print(k,

>>> next(x)
(1, 2, 3, 4)
>>> next(x)
(1, 2, 4, 3)
>>> next(x)
1, 3,2, 4)

51 3-16

def licai(base, rate, days):

# W IR B TT B A

result = base

# BB DRI —4E T LUR 3h 2 /0

times = 365//days

for i in range(times):

result = result +resultxrate/365*days

return result
#14 LI, FI 5 h 0.0385, 3% ¥ 10 J7 oG
print(licai(100000, 0.0385, 14))

B 3-17 BT 2 NHARBB M T Z M 11+ 21+ 31+

def factorialBefore(n):
result, t=1,1
for i in range(2, n+1):
tx=1
result +=t
return result

print(factorialBefore(6))

5] 3-18

AR SRR

# 150 A B B, BOR B 7 kS
# FRL A bR B R W] {E X 91 T 2 kAT 43 4

# N AN TER P AETE 34T A HES

#4 IR A
#RBCT — 1 HEF

i RRY TR T A AR . AR R B & — R R D).

e+ n BYAH,

i 3-17

BSUE 6174 5548, 1955 4F, K HE K (D. R. Kaprekar) Xf 4 0§t 7 47 T 0fF

FE R — DR WA A L BT AR B 4 37 550 el JH 2% 07 80 BE 21 i ) e R B30l 2 g
2 R e /NER XA B B 2 F AR R L R A 1R ) 6174 XANECT I XA B R 2 A

z
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i 7 T RIS AT LSS BT LA AR e L BT 6174 R A2
IEHEY

from string import digits

from itertools import combinations

il 3-18

for item in combinations(digits, 4):
times =0
while True:
# T EPERY 4 D H0UT RE A8 2H LAY S BRI /R
big = int(''.join(sorted(item, reverse=True)))
little = int('"'.join(sorted(item)))
difference = big - little
times = times +1
# 0 2R e R BRI SR /N B I8 B 6174 wR
# 75 D0 3l X A5 3 1) 2 R A AN R AR
#l % 7, ERETH R 6174
if difference == 6174:
if times >7:
print(times)
break
else:
item = str(difference)

B 3-19 K 4 A 0 B R 1 1 R S T G AR

def lessThanl(seq):
for index, value in enumerate(seql :-1]):

if value >= seq[ index+1]:

return False

fl 3-19

return True

def lessThan2(seq):
func = lambda x, y: x <y

return all(map(func, seq[ :-1], seq(1:]))

tests = ('abcdeff', [1, 2, 3, 5, 4], (3, 5, 7, 9))
for test in tests:
print(lessThanl(test), lessThan2(test))

A B g

(D JLFFiA G 8 Python 283k 2UHR AT LAAE Ay 16 8 45 #4) NG 31 25 44 b i - 8 K
(2) Python Y& R BAF AT DA Se 6 . 61 a0, 3< 4< 55 2 BYME A True,
(3) B 0.0.0.,0j . 25 False . s8R [ ] SEEH S FHM{) =0 O FRHE",

80



AR SRR

23 A None DL R AT 525 33X BE 08 55 0 (08 1 S 25 10 3 38 i 9N O 25 14 AN ST 75 AR
FAF R AT .

(4) BHIZFAT and Al or HA KL R E B0 MR RAE 19 FF L B HH B 00 5 i 3R Gk
K E .

(5) 45 A6 RGP S5 M 1 A 25 E*Hmﬁﬁiﬁﬁﬁl@ A F= 00 55 12

(6) Kfd7 elif TR else if =)

(7) NP5 2% 8 Ad H for fE 35 jl:,ﬁ\ G2 oo dl  F 3 HoAth Python J7 51 7 2 il Iy 1)
Y.

(8) %t 55 A1 P11 A B o7 R A il 2 NG B o ) T8 B R B R AT b I A

(9) for JEH AN while fEERER ] LA A else /) 41 HAH I (K] g 2 3% 38 XA 6 2 1T H
SREE ST AT else F/A) rp (1 AR RS s 40 A 202 P R AT T break 15470 11 45 3, WK #4047
else ] g LAS .

(10) break /) FH A $2 1y 45 o H: BT ZE 46 34 » continue 7% /) FH Ok $2 1 45 oA R A 34 01 1F
AT —KIEIR,

(11) BidE break Hl continue i) I LA ik AR % 45 75 57 i B ok 0 35 M . 5 00 R 2242 %)
i

D2 I

1. Python MﬁTBWF%ZIKEMﬁﬂ R - il

. OMHTIB IS BAT or LI SR A

3. %E%ﬁ‘;l‘%‘,:‘éﬁ}ﬁﬁﬁ)ﬂﬁ/\zxﬁﬁéiﬁwﬁﬁﬁﬁ W H T Ry AR . R AE £ BE B
400 &R, 00 Ay FE)AF 5 A0 SRAR 0y RE # 4 B BR(HRNBEBE 100 BEBR ALK [H4F .

4. GERRE, AN — A 50 A BEVLEE B 51 3, SR 5 MR b BT A A B (B R . R
] i D .

5. ZRERIT EB— ML 20 ASBEYLEEE 53R 4R 5 X I B BT bR 9 o R E AT R
JPHES R AR ST R AR (s - P A .

6. 45 R, P N EE S A /N T 1000 AR EC, 3 Ht A7 R . Biln . 10=2 X5,
60=2X2X3X5,

7. GRERRIT =AW ROR T 7 E T 100 DL T A R A,

8. ﬁ%ﬁf” AT A 12,34 X DU BT R R A O HAE A RECh B8
5 Rl —

9. %Eﬁf?@f%ﬁ&@ﬁﬁ%ﬁn%@ 3-1 fioR.

£31 SREAHIHE

X y
X< 0 0
Q< x<5 X




Python 2 FFigit (58 3 hR)

gk
5¢x<10 3x-5
10 < x< 20 0.5x- 2
20< x 0

10.
11.
12.

EcabAg SR TICE RN R Ve VI s i
1 [ EORL g 5 R REALLE AR XK
A [ PR S T /T 100 BT HAR



FI48 FHBS5EMREN

e B AT S A R S R o A B A B A% ASCILL A X 10 A8 .26 4> K E 98 307
B 26 NN JECF B J— S HAB AT S HE AT T g A . ASCIT SR H] 1 549 ok X 5 75 547 9w
i, R 2 Hfig R 256 M5,

Bl & (5 B BRI A R FIAE B 28 ¥ Y 55 B2, 4% 1 0 SCF A0 A B E AT St TR o iRt T
AN TE] Y 2 B A =X O HL g 5 A X =2 B A B ORI b e R T Y 4 A% A UTE-8,
GB2312.GBK.CP936 4. R HAS A (14 4 i 4% X 0k B A [R] 19 Fom AAEAETE XL 38 R — 245
FEN SCAFBS 5 N 25 AT RE 23 [m] 76 38 g JHG PN 25 B0 0 200 1 2 % 00 00 O 14 47 1E 0 1) 7
i, Hod , UTF-8 2 %2 [ bl FH B i LA 1 735 RoR JEil 745 (e 245 ASCID L LA 3 F
FRH WDLF XA B E T B F AT T s

GB2312 23 [E il 5 iy vh SCOm % bR e ] 1 235 RoR e ih . 2 35 £ on b 3 GBK 2
GB2312 W99 55 . 1M CP936 &4k /s 7l 78 GBK JEat F I & m9 4% 5 . GB2312,GBK #I
CP936 #FRAHH 2 F 1 KRR 3¢,

Python 3. x 58 & H 3, LIR 2& — DT Ve SCFBE iR & — DT BRI — AT
X FIALEE . 7E Python 3. x Fha] DU o SCE A A B 44 .

>>>s="HEILAKME" 1

>>> len(s) >>> 4 = k=
6 >>> 1EI% = 40
>>> s = 'SDIBT' >>> print(:44)
>>> len(s) ik =

5 >>> print (4 %)
>>> s = "fEILIZRIHE SDIBT' 40

>>> len(s)

4.1 F fF

1€ Python o, 47 Bl BB 5 5|5 = HL5] 5 0 = W5 S5 K FE AT, 3 AR
M) S AT Z B A] LE AR . BR 1 SR 7 9008 O (4 s B REE TR vl Ul A
EHAE) LLAL 4T B T SR — SR IR vk a0 A% Ak AT R A R AT R
5, BT AR E TARAEF A A GE X 45 536 G B A7 o0 3 A& 05 I B 46 45
Y. FIEPEXFRIEMLAY replace().translate () Lh S HoAl 2L 05 1 9 AR J& 5 R 745 5 4%
1B O 1T 23R ] —ME e 5 45 R F A7 E

4.1.1 FHFHEERL

TR ks AL TR S R B 52 B 9 3R AR X R AL R i A S F A . Python ey
R A AL M AN B 4-1 B S 20 FF45 Z 00 13 43 g i U 45 oR L 2205 I R 43 il B R AT



Python 2 FFigit (58 3 hR)

AL N
%[~ 10+ JLe]lm][.n] #7145 % x

=

Al 4-1

(1) FHEy ok

@ rz5rT

Q) fEE A, HLk4-1

) faERE
OF=p=2\il:3

(6) $HE=AHO

() X IERCNIES

(8) 45 5E Fe Xt Tk

O) AL, ForksATrAE

TAT A UL

Python SCRF AR M 0T AT 8 WL AIAR 2UF AT N 4-1 o,

x4l BEH

I X F4F i H e i H
%s FRH CRA str(O)2R) %e B GEEE N e
%r TR CRH reprO)W) 2 773) %E BH GEKEN B
%c HAFLF %F.%F | VRS
%d - 3 il 4 EL %g T8 () B TF S8 IR W )
%1 g i 2 %G FEE(E) 57 S 40 ORI 7R K B
%0 I\ 1l 2 % %% FRF%"
% x 75 2k i B
T AT R B R T AT B AS A B
>>> x = 1235
>>> "%o" %X
"2323"
>>> "%x" %X
"4d3"
>>> "%e" %X
"1.235000e+03"
>>> "%s" %65 #RLLT str()
nggn
>>> '%d, %c' % (65, 65) # R ZR A AL R 2 F —A, BT d
'65,A"

>>> "%d" %"555" a0 T A 8 A 4 Sy e
TypeError: %d format: a number is required, not str
>>> '%s' %1, 2, 3]
'[1, 2, 3]

>>> str((1, 2, 3))
(1, 2, 3)°

>>> str([1, 2, 3])

T i, 3

#1T DL ste () BREORAT: 728 28 B0 B0 6 4508 545 e



'[1, 2, 3]

ERRA PR SIENRER

FIAT Python 4t X BUHERA 6 ] format ()77 i BEAT A% 204k - %77 15 IR 36 » A 4CAT RLAE
FHAE B AT 3UA 3 SCHRR 8] 55 6 B8 T 5 1) 2 B0 4% 7 R A ks AL L I LSRR P 910 it A
KA FAF A ey SR AL T AR W R T . filn

>>> print("The number {0:,} in hex is: {@:#x}, the number {1} in oct is {1:#0}".format (5555, 55))
The number 5555 in hex is: ©x15b3, the number 55 in oct is @067

>>> print("The number {1:,} in hex is: {1:#x}, the number {0} in oct is {@:#0}".format (5555, 55))
The number 55 in hex is: 0x37, the number 5555 in oct is 0012663

>>> print("my name is {name}, my age is {age}, and my QQ is {qq}".format(name="Dong Fuguo", qq=
"306467355", age=37))
my name is Dong Fuguo, my age is 37, and my QQ is 306467355

>>> position = (5, 8, 13)
>>> print("X:{e[@]};Y:{e[ 1]};Z:{e[ 2]}".format(position))
X:5;Y:8;Z:13
>>> weather = [ ("Monday", "rainy"), ("Tuesday", "sunny"),

("Wednesday", "sunny"), ("Thursday", "rainy"),

("Friday", "Cloudy")]

>>> formatter = "Weather of '{@[@]}' is '{@[1]}'".format

>>> for item in map(formatter, weather):

print(item)

Weather of
Weather of
Weather of
Weather of
Weather of

'Monday' is 'rainy’
'Tuesday' is 'sunny’
'Wednesday' is 'sunny’
'Thursday' is 'rainy’
'Friday' is 'Cloudy’

KTNERE map ORI AATUZS% 5.8 WA 4. L /a — BAUKS daT LUk oy T

T F) 55 3

>>> for item in weather:

print(formatter(item))
>>>print('{0:.4f}'.format(10/3))

3.3333

>>>print('{0:.2%}'.format(1/3))

33.33%

>>>print('{0:>10.2% }'.format(1/3))

33.33%

#9552 /NI R

4% AN T 2 4

#4795 > KR FTM FF , < LRI 5T, AR Jis b X 5

Python 3. 6. x ZJ& B RRAS SCRFAE B0 8 1 o 6] 07 84 P B4 T T 2 A D 20 B A% R
P e A R AN M, AT RS AR DT VR Format ()L B HE TR MR 1 SCH

>>>print('{0:_},{0:#_x}'.format(10000000))

10_000_000,0x98_9680

M Python 3. 6. x P14 5 — Fhg 9 F 45 B 48 X4k 57 2, B 7 W /E Formatted String
Literals, Ho & L5 545 BB X 210 format () J7 28 BB g i . H b 4B 45 5 B Y
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AR b 44 s AR e BE AT AR 5 A E A TR 44 7R KA R A AL A R
PEAF AT e, 1£ Python 3. 8 Z G WIRR A A, 32 #F print (' {width:}")AY %, v B 17
3

>>>width = 8

>>>height = 6

>>>print(f'Rectangle of {width}*{height}\nArea:{widthxheight}")
Rectangle of 8x6

Area:48

4.1.2 FHEERAIE

TR H] dir (") & B AT R AE TR 7k 50 3 N B R AL help ()& R A T i
A B . FAF B AL JE Python J§ 41 B — i, B T A5 A 0 F 47 B AL B U5 i IR £ Python
PN R B SR O A ER A AR A L ) T IR TR S EE Y 1en () pRE L SR B R B Y max ()
PRAL. UL 1.4.6 5,

1. find().rfind().index().rindex().count()

Find ()1 rfind ()75 ¥ 23 0 ok A 48— A 45 BB A 21 10 5 A7 58 4 8 0 CBROA R A
D) P IR A G — R IR & TSR AN 76 3R 1] -1;5 index () A rindex ()7 12 A 3R 1k
] — ™ A H3 TR 21 5 4 H 4 3 B ROR R S — U I L A SRS A T T e S
H 5 count ()77 V5 F R AR ] — > 45 H3 78 21 /i 5245 A b s B O 8.

>>> s = "apple,peach,banana,peach,pear”

>>> s.find("peach") #HiR 8] 55— U B o

6

>>> s.find("peach", 7) #IFE E OLE T IR A R

19

>>> s.find("peach", 7, 20) HIEHE B V0 [ A R

-1

>>> s.rfind('p") #INEAF H R S 1 A 4R
25

>>> s.index('p') #1818 E U B A7

1

>>> s.index('pe")

6

>>> s.index('pear")

25

>>> s.index('ppp") HHE E T 745 f SRR =%
ValueError: substring not found

>>> s.count('p") HEE T AT R B AL
5

2. split().rsplit().partition().rpartition() )
spLit ()1 rsplit ()5 ik or il A LAS 72 7 4F o or B A% NP 45 S 7 rhie
S AT 355 TP 4 W B2 A A AL OFOE I 5 4y R 4 R g 3 2, (RN

split J7 ik




